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湖南大学 2015 年 853 经济学原理试题 

一、名词解释(每题 5 分，共 30 分) 

1.菲利普斯曲线恶化 

2.市场出清 

3.委托--代理问题 

4.资本边际效率递减规律 

5.功能财政 

6.沉没成本 

二、简答题(每题 10 分，共 30 分) 

1.试比较 LM 曲线处于凯恩斯区域与古典区域时财政政策的效应。 

2.用图形加以说明短期平均成本与边际成本的关系。 

三、判断分析题(每题 10 分，共 30 分) 

1.依据经济学原理，人民币升值会改善中国的国际收支不平衡状况。 

2.现实经济中政府对价格的任何管制都会导制黑市。 

3.在长期中，投资、消费和净出口推动经济增长。 

四、计算题(每题 15 分，共 30 分) 

1.在浮动汇率制度和资本完全流动下，如果某国实际货币余额(货币供给)为 980 单位，收总额为零， 

     国际市场的利率水平为 5 单位，边际消费倾向为 0.6，自发消费需求为 150， rI 5100 ， 

     200G ， rYLd 29.0  ， eYMX 5.02.0175  ，求： 

(1)均衡的国民收入Y 、汇率e； 

(2)如果充分就业时的产出水平为 1500，在汇率不变时，宏观经济政策(需求管理政策)如何变化 

  能实现充分就业？ 

2.已知完全垄断市场的需求函数和完全垄断企业总成本函数分别为 PQ 800 ， 

 
32 1.04801200 QQQTC  ，试求：完全垄断企业的均衡数量、均衡价格和最大利润。 

五、论述题(每题 20 分，共 40 分) 

1.下图为 1997 年至 2006 年间湖南省经济增长速度和广东省的经济增长速度，请运用经济增长理论 

  论述湖南省的经济增长速度为何会慢于广东省的经济增长速度。 

2.试述西方经济学的收入分配理论。 
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湖南大学 2016 年 853 经济学原理试题 

一、名词解释(每题 5 分，共 30 分) 

1.结构性失业 

2.边际生产力 

3. LM 曲线的凯恩斯区域 

4.外在经济 

5.需求的交叉弹性 

6.收入--消费曲线 

二、简答题(每题 10 分，共 20 分) 

1.根据凯恩斯的观点，均衡利率是如何决定的？画图说明。 

2.简述基数效用论对需求规律的解释和推导。 

三、判断分析题(每题 10 分，共 30 分) 

1.扩张性财政政策会增加预算赤字或减少预算盈余，紧缩性财政政策则有相反的效果，因此可以根 

 据预算盈余或预算赤字的变化来判断财政政策的方向。 

2.现实经济中私人成本总是与社会成本一致。 

3.在短期内，价格粘性引起物价水平与总供给反方向变动。 

四、计算题(每题 15 分，共 30 分) 

1.在新古典增长模型中，已知生产函数 25.02 kky  ， y 为人均产出， k 为人均资本，储蓄率 

 1.0s ，人口增长率 05.0n ，资本折旧率 05.0a ，假定不存在技术进步。求 

(1)写出新古典增长模型的稳态条件。 

(2)求稳态时的人均资本和人均产量。 

(3)求稳态时的人均消费。 

2.某垄断竞争市场代表性厂商的长期成本函数为 QQQLTC 27002005 23  ，市场的需求函数 

  为 QAP 1002200  ，求： 

(1)长期均衡时，代表性厂商的产量和价格。 

(2) A 的数值。 

五、论述题(每题 20 分，共 40 分) 

1.简述自然垄断的含义及其政府的管制办法。 

2.中国人民银行决定，自 2015 年 10 月 24 日起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率，一年期 

  贷款基准利率下调 0.25 个百分点至 4.35%；一年期存款基准利率下调 0.25 个百分点至 1.5%。同 

  时，下调金融机构人民币存款准备金率 0.5 个百分点；并额外对”三农”或小微企业贷款达标的存 

  款性金融机构定向降准，根据我国目前经济发展实际，阐述此次降息降准对我国经济的主要影响， 

  进一步采用蒙代尔·弗莱明模型分析浮动汇率制度下扩张性货币政策的效应。 
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湖南大学 2017 年 853 经济学原理试题 

一、名词解释(每题 5 分，共 30 分) 

1.实际经济周期理论 

2.凯恩斯货币需求 

3.公开市场业务 

4.生产者剩余 

5.谷贱伤农 

6.纳什均衡 

二、简答题(每题 8 分，共 24 分) 

1.基于新古典增长模型提出人口老年化背景下的中国经济增长促进方案？ 

2.为什么说完全竞争的市场结构符合帕累托最优状态？ 

3.在经济过热时，政府如何进行需求管理来实现经济稳定同时还促进投资。 

三、判断分析题(每题 8 分，共 24 分) 

1.在 LM 曲线的凯恩斯区域，财政政策的效果最差。 

2.规模报酬递增的厂商也同样会面临要素报酬递减的情况。 

3.无论是产品还是要素的市场需求都是单个需求函数的简单加总。 

四、计算题(每题 16 分，共 32 分) 

1.假定一国货币需求函数 rYL 202.0  ，名义货币供给 200M ，投资函数 rI  34 ，消费函 

 数 508.0  YC ，试求： 

(1)IS 和 LM 曲线的方程。 

(2)价格水平为 1 时的收入水平和利率水平； 

(3)总需求函数以及总供给函数为 PY )21/10(21/8400  时均衡的收入水平和价格水平； 

(4)如果充分就业的国民收入水平为 21/8600 ，货币供给增加多少能实现充分就业。 

2.完全竞争的成本固定不变行业包含许多厂商，每个厂商的长期总成本函数为： 

 qqqLTC 1.112.11.0 23  ，q 是每个厂商的年产量，又知市场需求函数为：

PQ 2006000 ，Q是该行业的年销售量。 

(1)计算厂商长期平均成本为最小的产量的销售价格； 

(2)该行业的长期均衡产量是否为 4500？ 

(3)长期均衡状态下该行业的厂商家数。 

(4)假如政府决定用公开拍卖营业许可证(执照)600 张的办法把该行业竞争人数减少到 600 个，即 

  市场销售量为 qQ 600 。 

在新的市场均衡条件下，每家厂商的产量和销售价格为若干？ 

假如营业许可证是免费领到的，每家厂商的利润为若干？ 
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若领到许可证的厂商利润为 0，每张营业许可证的竞争性均衡价格为若干？ 

五、论述题(每题 20 分，共 40 分) 

1.据国家统计局数据，2016 年 9 月，工业生产这出厂价格同比上涨 0.1%，结束了同比连续 54 个月 

  下降态势，自 2012 年 3 月以来首次由负转正，请运用宏观经济学相关理论论述其中的原因。 

2.某小镇处于一个偏僻的山村，为了加强同外界的联系，有人倡议修建一条公路。有热心人士对小 

  镇的各家各户进行了调查，征求意见，并要求每户填写愿意支付的数额，准备集资修路。见过发 

  现各户愿意支付的钱款不足以修建一条简易的公路。后来这位热心人士又提出一种方案，按照修 

  路的预算各户平摊收费，在让各户确认的时候发现有几户不愿意出钱修路。最终小镇的公路没有 

  修成。请回答下列问题： 

(1)让修路事件可以用微观经济学中的什么原理进行解释？ 

(2)为什么该小镇很需要这条公路但最终没有修成？ 

(3)为解决案例中的问题，你能否提供一个可行的建议。 


